Funciones

Composicién de funciones

Definiremos otra nueva funcién, la composicién de g seguida de f, denotada por f o g. El dominio
de f o g es un subconjunto del dominio de g y se expresa como D r.,. El contradominio de f o g esel
contradominio de f. A cualquier elemento x € D s., la funcién f o g le hace corresponder f[g(x)].
Asi:

(f o)) ¥ flg()].

La funcién f o g se denomina también como g compuesta con f.

Dg Rg Df crf

fog
El dominio de esta funcién es
Dssg={xeR|(fog)x)eR }={xeR|flgx)]eR } =
:{xeR‘g(x)eR&f[g(x)]eR}:{xeR‘xeDg&g(x)eDf}:
:{xeDg‘g(x)eDf}.



Ejemplo 2.4.1 Dadas las funciones

fu)=~25—u, gt)=t>4+9 & h(y)=+/y—5.

1. Obtener los dominiosde f, g & h. 5. Obtener (f o g)(x) y el dominiode f o g.
2. Obtener (ho g)(x)y el dominiode h o g.

6. Obtener (h o f)(x)y el dominiode ho f.
3. Obtener (g o h)(x) y el dominiode g o h.
4. Obtener (g o f)(x)y el dominiode g o f. 7. Obtener (f o h)(x) y el dominio de f o h.

1. Df:{ueR‘f(u)eR}:{ueR‘meR}:
={ueR|25-u>0}={ueR|u<25}=(-0025];
Deg={teR|gt)eR}={teR|[(*+9)eR }=R;
Dy={yeR[n(eR}={yeR|/y-5eR }=
={yeR|y-5=20}={yeR|y=5}=[5+00).

2 (hog)(x) = hlg()] = h(x* +9) = /(x2+9) =5 = /x> + 4.
Vemos que g(x) € D, = g(x) €[5, +00) = x> +9>5.

Dhog ={x€Dg|g(x)eDp}={xeR|[x*+9>5} =
:{XER‘XZZ—AI-}:R_

3 (goh)(x) = glh(x)] =g(vx—5) = (VX —5)2+9=x—5+9=x + 4
Dgohz{xeDh\h(x)eDg}:{xzs\«/x—SER}:
Z{XZS‘)CZS}Z{XER‘XZS}Z[S,—I—OO).

Como se puede apreciar la composiciéon de funciones no es conmutativa. Esto es, en general

(g o h)(x) # (hog)(x).

(g0 ) =glf ()] = g(V25—x) = (V25— x)? +9=25—x+9=34—x:
Doy ={xeDs|f(x)eDy} ={x=25|V25—xeR }=
={x<25[25-x>0}={x<25|25>x} =
={x <25|x <25} = (—00,25].



P (fo)) = flg)] = f(x*+9) =25- (2 +9) = V25— x> = 9= V16— x?;
Dyog={xeDg|g(x)eDs}={xeR|x*+9=<25} =
={xeR[¥=16}={xeR V7= VI6} =
={xeR||x|<4}={xeR|-4=<x=<4}=[-44].

; (ho f)(x) =h[f()] =h(v25—x) =\ V25—x =5
Dhof={xeDf‘f(x)eDh}z{x§25‘«/25—x€[5,+oo)}:
={x=25|VB5-xz5)={x=25[25-x=25} =

={x=<25|-x>0}={x=<25|x<0}={xeR|x=<0}=
= (—00,0].

7.
(foh)(x) = fh(x)] = f(Vx =5) = /25— Vx =5,
Dyon={xeDi|htx)eDs}={x=5|Vx=5=25} =
={x>5[x-5<625} ={x>5|x <630} =[5630].

Ejercicios 2.4.1

1. Dadas las funciones f(x) = +/7 — x & g(x) = |5 — 8x |, obtener el dominio de f, (f o g)(x) y el
dominio de f o g.

2. Dadas las funciones f(x) = +/9—2x, g(x) = |3x —4| & h(x) = x? — 5, obtener (%) (x)y

(f o g)(x), asi como los dominios de las funciones " & fog.

3. Sean las funciones f(x) = +v/x +3&g(x) =
proceda:

et Calcular, obtener o determinar, segtin
x f—

a. Dominiosde f, g, f + g & fg.

b. flg(=3)], g[f(6)] y el dominio de g[f(x)].

4. Sif(x):x3+2&g(x):%:

a. Encuentre los dominios de f y de g.



10.

11.

12.

.Sean: f(x) =+/x+1 & gkx)=

b. Dé las reglas de correspondencia asi como los dominios de las siguientes funciones:

% gof&fog.

1
S f(x)=AVd—x&gx) = 1 obtener, reduciendo a su minima expresién: (f-g)(x) & (go

).

En cada caso proporcionar el dominio de la funcién.

x24+1
a. Obtenga los dominios de f y de g.
b. Obtenga reglas de correspondencia y dominios de las funciones f + g, f/g, fcg, g0 f.

4
.S f(x)=4/|3—4x|—4,g(x) =+v3-2x &h(x) = m; encontrar:

a. El dominio de f.
b. Los dominios de g y de k.
c. (hog)(x)yeldominiodeh o g.

. Dadas las funciones f(t) = vt +3,g(z) =z2—-1 & h(w) = +/5— w, obtener:

(%) (%), (g 0 h)(x) & (f 0 2)(x),

asi como los dominios de las respectivas funciones.

. Sean f(v) = v2 —2v —3 & g(u) = +/3 — u, determine:

a. Los dominios de f & g.
b. (f og)(x) & (go f)(x), indicando el dominio de cada una de las funciones.

Sean f(x) = vVx—1& g(x) = |3x + 2|, determine:

a. Los dominios de f & g.
b. (f og)(x) & (g o f)(x) indicando el dominio de cada funcién.

Dadas las funciones f(t) = ~/t —11& g(u) = |2u — 1|, obtenga: (f o g)(x), (g o f)(x) y los
dominios de las funciones f o g& go f.

Si f(x) = x* + 2x + 2, encuentre dos funciones g para las cuales (f o g) (x) = x> —4x + 5.



Ejercicios 2.4.1 Composicién de funciones, pdgina 3

1. Dy :(—00,7];

(fog)x)=+T—[5-8x];
oo .13
el
f 9—2x

2 ( ><> e
- ({5}
(fog)x) =+1/9-2[3x—4];

117
D(fog) = [—gv g] :

3. Dy = (-3, +o0];
Dy = ]R—{—\/g,\@};

Dyyg=[-3.-v5)U (-v5.v5) U (V5 +);
Dye = [-3=3)U(~v5.v5) U (5. +00);

Fle-31 = Y5,

1

glf(6)] = Z;
Dgor =[-3.2) U2, +00).
4 Dfy=RyDg=R —{1};

<%> ) = (x—l)fx3+2);
pg =R-{1.¥=2};
f

(go fHlx) = m}

Dgoy={xeR[x#-1} =R —{-1}
3 _ 2
(fog)(x)zzx 6x +6x+6.

(x—1)3
Djog=R —{1}.

5. Dy = (—00,4];
Dg =R —{-1,+1}

(o=

Dy.g = (—oo.-)U (=L DU (1. 4];

(go /)x) = —
Dgoy = (—00,4] — {3}.

. Dyp=[-1,400); Dg = R;

1
(f + 9 = Jx+1+ 2 Prte =
[—1, 400);

(g) (x) =2+ D/x+1; Dy =[-1,+00);

x2+2‘
x24+17

(feog)x) = Dyfog = R;

1
(80 )(¥) = 3 Dygos = [-1.+0).

(hog)(x) = —

= (=]}

‘<f+h>() Vx+3+/5-x

g x2—1

DM = [—3,5] - {:i:l};
g

(goh)(x)=4—-x: Dgop = (-00,5];
(fog)x) = vx2+ Dfog =R.

. Dy =R; Dg=(-00,3]

(fog)(x):_x_2V3_X; Dfog:(_oov3];

(g o fHlx) = V3—-x2+2x+3 =
V=x2 +2x +6;

Dgor =[1-+7,1+7].




10. Dy =[1,+00): Dg = R; (¢ 0 N = |2Wx=TI-1[; Dgoy =

(fog)(x) =+/13x+2]-1; [11, +00).
1

Dfog:R—<—l,—§>} 1. gl(x):{x—?) S%XZZ;

(g0 f)(x) =[3vx —1+4+2; Dgor =[l,+00). —x+1 six <2.

= T =11 - R — —x+1 six>2:
1. (fog)(x) = /[2x—1]—11; Doy = R gz(x):{ x4+1 six>2:

(—5.6); x—3 six<?2.



